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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Мишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Факултета физичког васпитања и 
спорта Универзитета у Бањој Луци који обухватају: Преглед планираних и остварених 
прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на 
рачуноводственом фонду 01; Преглед планираних и остварених прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на рачуноводственом фонду 
02; Преглед прихода, примитака, расхода и издатака на рачуноводственим 
фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза и извора са стањем на дан 
31.12.2024. године и за годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо обухватили 
преглед значајних трансакција, образложења уз обрасце финансијских извјештаја и 
примјену рачуноводствених политика у ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу финансијски извјештаји истинито и објективно приказују у свим 
материјално значајним аспектима финансијско стање имовине и обавеза на дан 
31.12. 2024. године и извршење буџета за годину која се завршава на тај дан, у складу 
са прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије детаљније је описана у пасусу „Одговорност ревизора“. 
Ревизију смо провели у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс, испунили смо наше 
остале етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника финансијске 
извјештаје Факултета физичког васпитања и спорта Универзитета у Бањој Луци чине 
табеларни прегледи наведени у нашем извјештају. Усвојени оквир финансијског 
извјештавања за јавни сектор у Републици Српској подразумијева да се све 
трансакције, процјене и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са 
међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор. Ревизијски налази и 
закључци о фер и истинитој презентацији финансијских извјештаја Факултета 
физичког васпитања и спорта Универзитета у Бањој Луци се ослањају на прописани 
оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској. 

Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2024. 
годину. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања довољни и одговарајући и да обезбјеђују основ за наше 
мишљење о финансијском стању имовине, обавеза и извора и извршењу буџета. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Ректор и декан су одговорни за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја 
у складу са међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
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настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у напоменама уз финансијске извјештаје; одабир и примјену 
одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених процјена које су 
примјерене датим околностима и надзор над процесом извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор поступака 
је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, укључујући 
процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија такође укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези са 
независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта ревизије 
у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије, кључним 
ревизијским питањима и другим важним питањима и значајним налазима ревизије, 
укључујући значајне недостатке у систему интерних контрола који се могу 
идентификовати током ревизије. 

Бања Лука, 04.06.2025. године  в.д. Главног ревизора 

         Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење са резервом 

Уз ревизију финансијских извјештаја Факултета за физичко васпитање и спорт 
Универзитета у Бањој Луци за 2024. годину, извршили смо ревизију усклађености 
активности, финансијских трансакција и информација исказаних у финансијским 
извјештајима са значајним законским и другим прописима.  

По нашем мишљењу, осим за наведено у пасусу „Основ за мишљење са резервом“, 
активности, финансијске трансакције и информације исказане у финансијским 
извјештајима Факултета за физичко васпитање и спорт Универзитета у Бањој Луци за 
2024. годину су у свим материјално значајним аспектима у складу са прописима 
којима су регулисане. 

Основ за мишљење са резервом 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Као што је наведено под тачком 6.1.2.1. овог Извјештаја: 

Одлукама декана Факултета физичког васпитања и спорта Универзитета у Бањој 
Луци исплаћене су новчане накнаде академском и ненаставном особљу које нису 
прописане чланом 17. Закона о платама запослених у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске, а које се односе на послове који се 
обављају у оквиру редовне дјелатности и за учешће у раду комисија, што није у складу 
са чланом 18. истог закона. 

Скретање пажње 

Не изражавајући даље резерву на дато мишљење, скрећемо пажњу на наведено под 
тачком 6.1.2.1. овог Извјештаја: 

Чланом 18. став (1) тачка 2. Посебног колективног уговора за запослене у области 
високог образовања и студентског стандарда Републике Српске је прописано да је 
Министарство за научнотехнолошки развој и високо образовање Републике Српске у 
обавези доношења Упутства о начину обрачуна накнаде трошкова превоза 
запослених у установама високог образовања и студентског стандарда Републике 
Српске, које није донесено. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, ректор 
и декан су такође одговорни да осигурају да су активности, финансијске трансакције 
и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима 
су регулисане.  

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

Извјештај о проведеној финансијској ревизији Факултета физичког васпитања и спорта 
Универзитета у Бањој Луци за период 01.01-31.12.2024. године 

4 

 

свим материјалнно значајним аспектима у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Факултета физичког васпитања и спорта 
Универзитета у Бањој Луци обухваћено према дефинисаним критеријумима, 
усклађено са законским и другим прописима. Процедуре подразумијевају процјену 
ризика од значајних неусклађености са законима и прописима који регулишу 
пословање Факултета физичког васпитања и спорта Универзитета у Бањој Луци. 

 

Бања Лука, 04.06.2025. године  в.д. Главног ревизора 

          Јово Радукић, с.р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се декану да обезбиједи да се: 

1) расходи признају у периоду у коме је обавеза и настала у складу са чланом 93. 
став (2) Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике. 

 

Препоруке везане за усклађеност 

 

Препоручује се декану да обезбиједи да: 

2) извјештај о реализацији плана јавних набавки садржи све проведене поступке, 
укључујући и поступке путем директног споразума у складу са чланом 90. став 
(6) Закона о јавним набавкама, као и да се набавке проведене путем директног 
споразума објављују на порталу јавних набавки како је дефинисано чланом 75. 
став (1) и (2) поменутог закона, 

3) се обрачун и исплата накнада академском и ненаставном особљу врши у 
складу са чланом 17. Закона о платама запослених у области високог 
образовања и студентског стандарда Републике Српске и Посебним 
колективним уговором за запослене у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ  

 

- Закон о буџетском систему Републике Српске; 

- Закон о извршењу буџета Републике Српске за 2024. годину; 

- Одлука о усвајању буџета за 2024. годину; 

- Закон о високом образовању; 

- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске; 

- Закон о раду; 

- Закон о ауторском и сродним правима; 

- Закон о јавним набавкама; 

- Закон о платама запослених у области високог образовања и студентског 
стандарда Републике Српске; 

- Закон о доприносима; 

- Закон о порезу на доходак; 

- Посебни колективни уговор за запослене у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске; 

- Одлука о утврђивању цијене рада; 

- Правилник о вођењу евиденција о присуству радника на раду; 

- Правилник о стандардима и нормативима за финансирање јавних 
високошколских установа; 

- Одлука о висини накнаде трошкова за службена путовања у земљи и 
иностранству за запослене у Републици Српској. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Факултет физичког васпитања и спорта (у даљем тексту: Факултет) је једна од 19 
организационих јединица Универзитета у Бањој Луци (у даљем тексту: Универзитет), 
којег поред 17 факултета чине Институт за генетичке ресурсе и Ректорат. 

Факултет је настао из Одсјека за физичку културу Филозофског факултета који је био 
активан од 1997. до 2001. године. Народна скупштина Републике Српске је 
04.07.2001. године донијела одлуку о оснивању Факултета физичког васпитања и 
спорта. Факултет је почео са радом 20.07.2001. године, преузевши сва права и 
обавезе Одсјека за физичку културу Филозофског факултета. 

Универзитет има својство правног лица и у правном промету одговара свом својом 
имовином, док Факултет у правном промету са трећим лицима има ограничена 
овлашћења у оквиру уписане дјелатности у складу са Статутом Универзитета. У 
правном промету Факултет заступа декан, у границама овлашћења утврђених 
Законом о високом образовању („Службени гласник Републике Српске“, број 67/20 и 
107/24), Статутом Универзитета и Статутом Факултета. 

Факултет је чланица која развија наставни и научно-истраживачки рад као основ своје 
дјелатности у оквиру Универзитета. Органи Факултета су декан и научно-наставно 
вијеће, а орган руковођења је декан. Средства за рад Факултета обезбијеђена су из 
буџета Републике, властитих прихода и грантова. 

Финансијске трансакције Факултетa се обављају у систему Jединственог рачуна 
трезора Републике Српске (у даљем тексту: ЈРТ) чија је главна књига дио главне 
књиге буџетског корисника Универзитета, а која је у цјелости у саставу главне књиге 
трезора Републике (у даљем тексту: ГКТ). Активности су исказане на 
рачуноводственим фондовима 01 – општи буџетски фонд, 02 – фонд прихода по 
посебним прописима и 03 – фонд грантова. Факултет нема директну конекцију са 
СУФИ системом. Унос података и књижење трансакција у ГКТ врши сектор 
материјално-финансијских послова који је организован при ректорату Универзитета. 

Имајући у виду ограничења Факултета у правном промету, те да су контролне 
активности прописане интерним правилницима на нивоу Универзитета којим су 
поступци који се односе на дефинисање овлашћења и одобрења, раздвајање 
дужности, контрола приступа ресурсима и евиденцијама, верификација, 
усклађивање, надзор и друго, успостављени и имплементирају се од највишег 
руководног нивоа (ректора) према нижим руководним нивоима (декан, финансијски 
директор) препоруке у овом извјештају су дате ректору и декану. 

На достављени Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији за период 01.01 
– 31.12.2024. године није било примједби. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване су 
и писане италик словима. 

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске први пут је ангажована 
на провођењу појединачне финансијске ревизије Факултета. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Организација, начин рада, управљање, руковођење и друга питања везана за 
пословање Факултета прописани су Законом о високом образовању, статутима 
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Универзитета и Факултета, правилницима и другим актима донесеним на нивоу 
Универзитета. 

Статутом Факултета (из октобра 2022. године) је прописана дјелатност, организација, 
органи, организовање и извођење студија, положај студената и правила студирања, 
положај академског особља, радни односи, обезбјеђење квалитета студијских 
програма, наставе и услова рада, јавност рада, евиденције и јавне исправе, 
признавање страних високошколских квалификација и друга питања од значаја за рад 
Факултета. Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста 
на Универзитету (из септембра 2022. године и измјене и допуне из октобра 2023. 
године) за Факултет су систематизована 23 радна мјеста, укључујући декана и два 
продекана, са 31 извршиоцем за административно особље, док ће се број наставног 
особља попуњавати у складу са потребама наставног процеса (Правилником није 
одређен потребан број извршилаца за радна мјеста наставника и сарадника за 
студијске програме који се изводе на Факултету). Сенат Универзитета сходно члану 
97. Закона о високом образовању, а на основу усвојених стандарда и норматива и 
броја уписаних студената за сваку академску годину, дефинише политику 
запошљавање и ангажовање наставника и сарадника на почетку сваке академске 
године, као и потребан број наставника и сарадника за сваки студијски програм. 

На дан 31.12.2024. године на Факултету је било запослено 58 извршиоца, од чега су 
29 из реда академског особља и 29 из реда административног особља. Од укупног 
броја запослених 55 извршилаца је у радном односу на неодређено вријеме, а три 
извршиоца на одређено вријеме. 

Функционисање система интерних контрола прописано је актима Универзитета. У 
складу са Законом о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 91/16) и Упутством о 
начину и поступку успостављања и спровођења система финансијског управљања и 
контроле („Службени гласник Републике Српске“, број 99/17), на нивоу Универзитета, 
именовано је одговорно лице задужено за успостављање, провођење и развој 
финансијског управљања и контроле, донесен је план успостављања финансијског 
управљања и контроле и методологија за провођење плана, дефинисани су кључни 
пословни процеси, успостављена књига пословних процеса и донесена је Стратегија 
управљања ризицима. 

У складу са одредбама Правилника о садржају извјештаја и начину извјештавања о 
систему финансијског управљања и контроле („Службени гласник Републике Српске“, 
број 1/22), Универзитет је сачинио годишњи извјештај електронским попуњавањем 
обрасца Извјештај о спровођењу планираних активности на успостављању и развоју 
система финансијског управљања и контроле за 2024. годину са прилозима. 

У складу са Одлуком о провођењу пописа и формирању подкомисије за попис 
имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2024. године на нивоу Факултета, извршен 
је попис и евидентирање резултата пописа имовине и обавеза. Ревизијским 
испитивањем провођења пописа за дио који се односи на Факултет нису утврђене 
неусклађености са одредбама Правилника о начину и роковима вршења пописа и 
усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза 
(„Службени гласник Републике Српске”, број 45/16 и 113/21). 

Факултет је користио правилнике донесене на нивоу Универзитета којима су 
прописана права коришћења репрезентације и коришћења службених аутомобила. 

Успостављени систем интерних контрола није функционисао на начин да обезбиједи 
усклађеност са важећим законима и прописима, што је образложено у тачкама 4. и 
6.1.2.1. овог извјештаја. 
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4. Набавке 

Управни одбор је усвојио обједињени план јавних набавки за 2024. годину на нивоу 
Универзитета у оквиру којег су набавке за све чланице планиране у вриједности од 
7.621.850 КМ без пореза на додату вриједност. Статутом Универзитета и Статутом 
Факултета, те Правилником о јавним набавкама Универзитета прописано је да одлуке 
о покретању поступка јавних набавки доноси ректор за набавке чија је процијењена 
вриједност једнака или мања од 20.000 КМ, а за набавке чија је процијењена 
вриједност већа од 20.000 КМ одлуку доноси управни одбор Универзитета. Одлуке о 
покретању поступка јавне набавке путем директног споразума доноси декан. Према 
Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста на 
Универзитету, поступке јавних набавки проводи сектор материјално-финансијских 
послова који организационо припада ректорату. 

Планом јавних набавки Факултета са измјенама и допунама плана за 2024. годину 
планиране су набавке у вриједности од 265.300 КМ без ПДВ-а, од чега набавке роба 
126.800 КМ, услуга 2.500 КМ и радова 136.000 КМ (укупно 12 поступака набавки). 

Према извјештају о реализацији плана набавки проведена су четири поступка јавних 
набавки планиране вриједности 197.400 КМ и то три отворена поступка планиране 
вриједности 152.400 КМ и један конкурентски захтјев за достављање понуда у 
вриједности од 45.000 КМ, док набавке у вриједности од 67.900 КМ нису проведене. 

Вриједност уговорених набавки у 2024. години Факултета износи 201.777 КМ или 76 
% у односу на планирану вриједност за наведену годину. 

Ревизијским испитивањем обухваћене су набавке за које је одлуке о покретању 
поступака набавки донио управни одбор. Обухваћене су набавке у вриједности 
190.474 КМ, а односе се на набавку справа и реквизита за потребе опремања сале за 
вјежбање, набавку дијагностичке опреме и набавку радова на санацији пода у 
атлетској дворани. 

Ревизијом је утврђено да Извјештај о реализацији плана јавних набавки не садржи 
четири поступка проведена путем директног споразума (набавка гумиране спортске 
подлоге за спортску дворану, набавка усисивача, набавка услуга одржавања 
спортских справа и опреме и набавка дијагностичког спортског софтвера), а која су 
планирана за 2024. годину у укупном износу од 11.900 КМ без ПДВ-а, што није у 
складу са чланом 90. став (6) Закона о јавним набавкама. 

Факултет је провео набавке директним споразумима у вриједности од 8.923 КМ, а које 
нису објављене на порталу јавних набавки, што није у складу са чланом 75. став (1) и 
(2) Закона о јавним набавкама и чланом 16. став (7) Правилника о поступку јавних 
набавки роба, услуга и радова на Универзитету у Бањој Луци којим Универзитет, 
односно његове чланице имају обавезу да извјештај о проведеном поступку директног 
споразума објаве на порталу јавних набавки у року од 30 дана од дана закључења 
уговора, односно датума издавања рачуна. Такође, на порталу јавних набавки није 
објављен План јавних набавки за 2024. годину у року од 30 дана од дана усвајања 
буџета, као и измјене и допуне Плана јавних набавки, што није у складу са чланом 17. 
став (5) и (7) Закона о јавним набавкама. 

Препоручује се декану да обезбиједи да: 

- извјештај о реализацији плана јавних набавки садржи све проведене 
поступке, укључујући и поступке путем директног споразума у складу 
са чланом 90. став (6) Закона о јавним набавкама, 

- се набавке проведене путем директног споразума објављују на 
порталу јавних набавки како је дефинисано чланом 75. став (1) и (2) 
Закона о јавним набавкама. 
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5. Припрема и доношење буџета 

Факултет је по организационој класификацији потрошачка јединица буџетског 
корисника Универзитета, те је Финансијски план Факултета саставни дио 
Финансијског плана Универзитета.  

У складу са инструкцијом Универзитета, Факултет је припремио план прихода, 
расхода и издатака за 2024. годину за фонд 02 и фонд 03, док је план расхода и 
издатака за фонд 01 сачинио сектор материјално - финансијских послова 
Универзитета.  

Након усвајања буџета и ребаланса буџета Републике Српске, управни одбор 
Универзитета усвојио је финансијски план Универзитета који обухвата фондове 01, 
02 и 03 (одлуке Управног одбора од 29.12.2023. године и 29.11.2024. године). Буџет 
Универзитета је планиран у укупном износу за све чланице Универзитета, а 
припадајући дио фонда 01 који се односи на Факултет је у износу од 2.142.065 КМ, 
фонд 02 је у износу од 222.481 КМ, а фонд 03 је у износу од 26.300 КМ без пренесених 
средстава из ранијег периода. 

У складу са Правилником о критеријумима за коришћење властитих прихода на 
Универзитету од 28.12.2021. године и Правилником о коришћењу припадајућег дијела 
властитих прихода Факултета од 04.03.2022. године, за властите приходе и грантове 
су утврђени омјери за расподјелу и њихово коришћење од стране Факултета, 
Универзитета и пројектног тима који реализује пројекат на приједлог координатора 
пројекта. 

Средства фонда 01 су одобрена Факултету за финансирање расхода за лична 
примања у износу од 2.050.065 КМ, коришћење роба и услуга у износу од 74.000 КМ 
и осталих издатака у износу од 18.000 КМ. Из властитих прихода (фонд 02) се 
финансирају расходи за лична примања у износу од 21.631 КМ, коришћење роба и 
услуга у износу од 136.950 КМ, текући грантови текући грантови у износу од 12.000 
КМ, издаци за произведену сталну имовину у износу од 18.200 КМ, издаци за залихе 
материјала, робе, ситног алата и инвентара у износу од 13.200 КМ, остали издаци у 
износу од 20.500 КМ, а из средстава гранта – фонд 03, расходи за лична примања у 
износу од 500 КМ, коришћење роба и услуга у износу од 18.600 КМ, издаци за 
произведену сталну имовину у износу од 7.000 КМ и издаци за залихе материјала, 
робе, ситног алата и инвентара у износу од 200 КМ. 

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која прописује 
процес припреме и доношења буџета. 

6. Финансијски извјештаји 

Факултет је из базе трезорског система излистао обрасце годишњих финансијских 
извјештаја Образац 2.01 – Преглед планираних и остварених прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственом фонду 01; Образац 2.02 – 
Преглед планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних 
у ГКТ на рачуноводственом фонду 02; Образац 3а – Преглед прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима oд 01 до 05; 
Образац 4а – Функционална класификација расхода и нето издатака за нефинансијску 
имовину исказаних у ГКТ и Образац 5а – Преглед имовине, обавеза и извора 
исказаних у ГКТ, те сачинио писана Образложења уз финансијске извјештаје. 

Због чињенице да Универзитет збирно планира буџет за све организационе јединице, 
Образац 2.01 – Преглед прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственом фонду 01 и Образац 2.02 – Преглед планираних и остварених 
прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственом фонду 
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02 не дају информације о аналитички планираном буџету и прекорачењу буџета за 
појединачну организациону јединицу, односно Факултет. 

6.1. Приходи и примици, расходи и издаци  

6.1.1. Приходи и примици 

Приходи и примици су исказани у укупном износу од 431.331 КМ. Чине их приходи у 
износу од 375.668 КМ и примици у износу од 55.663 КМ. Приходи се односе на 
непореске приходе, грантове, приходе обрачунског карактера и трансфере између или 
унутар јединица власти. 

6.1.1.1. Непорески приходи 

Непорески приходи су исказани у износу од 181.845 КМ, у потпуности су исказани на 
фонду 02 и односе се на приходе од пружања јавних услуга. Ови приходи се највећим 
дијелом односе на приходе по основу накнада које плаћају студенти за упис, 
полагање испита, школарине и слично у износу од 49.429 КМ, од накнада за други и 
трећи циклус у износу од 5.282 КМ, израдом стручних студија и пројеката, издавањем 
атеста и по основу овлашћења у износу од 1.256 КМ и по основу закупнина у износу 
од 123.123 КМ. Накнаде које плаћају студенти за упис, полагање испита и школарине, 
накнаде за други и трећи циклус студија су признате на готовинском основу. 

6.1.1.2. Грантови 

Грантови су исказани на фонду 03 у износу од 25.417 КМ, а односе се на грантове из 
иностранства и грантове из земље. 

Грантови из иностранства су исказани у износу од 23.417 КМ и односе се на средства 
уплаћена од стране Европске истраживачке агенције (агенције која је делегирана од 
стране Европске комисије) по основу реализације пројекта „Пружање образовања у 
спорту кроз иновативни и инклузивни план једнакости полова". Грантови из земље су 
исказани у износу од 2.000 КМ 

6.1.1.3. Трансфери  

Трансфери унутар исте јединице власти су исказани у износу од 139.412 КМ и односе 
се на трансфере одобрене од стране Министарства за научнотехнолошки развој и 
високо образовање Републике Српске по основу рефундација средстава школарина 
за I и II циклус студија у износу од 67.062 КМ (исказано на фонду 02) и по основу 
суфинансирања пројеката у износу од 72.350 КМ (исказано на фонду 03). 

Трансфери између различитих јединица власти су исказани у износу од 20.291 КМ (у 
потпуности исказано на фонду 03) и односе се на трансфер одобрен од стране 
Министарства цивилних послова БиХ по основу текућег гранта (тачка 6.3.2. 
извјештаја) у износу од 17.000 КМ и на трансфер по основу суфинансирања 
реализације пројекта „Процјена кондиционе припремљености талентованих младих 
спортиста“ од стране Града Бања Лука у износу од 3.291 КМ. 

6.1.1.4. Приходи обрачунског карактера 

Приходи обрачунског карактера су исказани на фонду 02 у износу од 8.703 КМ и 
највећим дијелом се односе на приходе по основу усклађивања вриједности 
потраживања. 

6.1.1.5. Примици 

Примици су исказани у износу од 55.663 КМ и највећим дијелом се односе на остале 
примитке, односно на примитке по основу ПДВ-а који се наплаћује од купаца (за 
услуге издавања у закуп просторија Факултета, обуке полазника и по другим 
основама) у износу од 21.166 КМ (фонд 02) и на остале примитке из трансакција са 
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другим јединицама власти у износу од 34.285 КМ (фонд 01). Остали примици из 
трансакција са другим јединицама власти се односе на примитке, односно наплаћена 
потраживања по основу рефундација плата за вријеме породиљског и родитељског 
одсуства запослених који се рефундирају од фондова обавезног социјалног 
осигурања. 

6.1.2. Расходи и издаци 

Расходи и издаци су исказани у укупном износу од 2.995.140 КМ. Чине их расходи у 
износу од 2.719.260 КМ и издаци у износу од 275.880 КМ. Расходи се односе на текуће 
расходе и расходе обрачунског карактера. 

6.1.2.1. Текући расходи 

Текући расходи су исказани у износу од 2.527.086 КМ и односе се на расходе за лична 
примања запослених у износу од 2.224.621 КМ, расходе по основу коришћења роба и 
услуга у износу од 287.402 КМ, грантове у износу од 10.200 КМ и расходе из 
трансакција размјене између јединица власти у износу од 4.863 КМ. 

Расходе за лична примања запослених чине расходи за бруто плате запослених у 
износу од 2.154.092 КМ, расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних 
примања запослених по основу рада у износу од 51.860 КМ, расходи за накнаду плата 
запослених за вријеме родитељског одсуства и осталих накнада плата у износу од 
15.369 КМ и бруто расходи за отпремнине и једнократне помоћи у износу од 3.300 КМ. 
Поменути расходи финансирани су из Буџета Републике Српске (фонд 01) у износу 
од 2.192.314 КМ, властитих прихода чланица Универзитета (фонд 02) у износу од 
26.591 КМ и грантова (фонд 03) у износу од 5.716 КМ. 

Обрачун плата и накнада вршен је на основу Закона о платама запослених у области 
високог образовања и студентског стандарда Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, број 11/19, 105/19, 49/21, 119/21, 68/22, 132/22, 112/23 и 110/24), 
Посебног колективног уговора за запослене у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 
82/22), Правилника о раду Универзитета у Бањој Луци (из 2022. године) и Одлуке о 
најнижој плати у Републици Српској за 2024. годину („Службени гласник Републике 
Српске“, број 114/23).  

Основна плата као производ цијене рада и коефицијента утврђеног према платној 
групи из Закона о платама запослених у области високог образовања и студентског 
стандарда Републике Српске за 13 извршилаца са најнижим коефицијентима 
(спремачице) је нижа у односу на најнижу плату у Републици Српској за 2024. годину 
утврђену Одлуком Владе Републике Српске у нето износу од 900 КМ. Сходно члану 
12. Посебног колективног уговора за запослене у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске и члану 72. став (2) Правилника о раду 
Универзитета у Бањој Луци умјесто основне плате која је испод најниже плате 
исплаћена је најнижа плата на начин да је за разлику до износа најниже плате у 
Централизованом обрачуну плате (ЦОП-у) извршена „корекција плате“.  

Одлукама декана Факултета одобрене су новчане накнаде наставном и 
административном особљу због повећаног обима посла, послова привременог 
карактера и рада у комисијама. У току 2024. године донесено је укупно 41 таква 
одлука, а укупна вриједност исплата по наведеним основама износи 9.005 КМ (без 
пореза и доприноса). Овај начин исплате личних примања запослених није у складу 
са чланом 17. и 18. Закона о платама запослених у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске и Посебним колективним уговором за 
запослене у области високог образовања и студентског стандарда Републике Српске.  

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по основу 
рада односе се на накнаде за превоз радника на посао и са посла 28.904 КМ, расходе 
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за јубиларне накнаде 3.850 КМ, расходе за накнаде по основу награда – порез на 
доходак 505 КМ, дневнице за службена путовања 4.724 КМ, расходе за пензијски 
допринос за добровољно пензијско осигурање 11.920 КМ и расходе за збирне 
доприносе на накнаде 1.957 КМ. Чланом 18. став (1) тачка 2) Посебног колективног 
уговор за запослене у области високог образовања и студентског стандарда 
Републике Српске прописано је да послодавац запосленима исплаћује накнаду 
трошкова превоза код доласка на посао и повратка са посла за запослене којима је 
мјесто становања удаљено од радног мјеста више од четири километра у висини пуне 
цијене превозне карте у јавном саобраћају. Право на накнаду ових трошкова би се 
требало ближе уредити Упутством о начину обрачуна накнаде трошкова превоза 
запослених у установама високог образовања и студентског стандарда Републике 
Српске, које доноси Министарство за научнотехнолошки развој и високо образовање 
Републике Српске уз претходно прибављено мишљење Синдиката, које није 
донесено. 

Обрачун дневница за службена путовања вршен је у складу Одлуком о висини 
накнаде трошкова за службена путовања  у земљи и иностранству за запослене у 
Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број 57/21).  

Расходи по основу коришћења роба и услуга се односе на расходе по основу закупа, 
утрошка енергије, комуналних и комуникационих услуга, режијског материјала и 
материјала за посебне намјене, текућег одржавања, путовања и смјештаја, стручних 
услуга и на остале некласификоване расходе. Поменути расходи финансирани су из 
буџета у износу од 104.267 КМ, властитих прихода чланица Универзитета (фонд 02) 
у износу од 135.141 КМ и грантова (фонд 03) у износу од 47.994 КМ. 

Расходи по основу закупа исказани су у износу од 2.880 КМ и највећим дијелом се 
односе се на закуп пословних објеката и простора. Ови расходи су финансирани из 
властитих прихода Универзитета. 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга исказани су у износу од 164.395 КМ, од чега се износ од 100.296 КМ односи на 
фонд 01, а износ од 64.099 КМ односи на фонд 02. Највећим дијелом се односе на 
расходе по основу утрошка електричне енергије у износу од 23.243 КМ и расходе за 
централно гријање у износу од 127.606 КМ. 

Расходи за режијски материјал исказани су у износу од 12.821 КМ (у потпуности на 
фонду 02). Највећим дијелом се односе на расходе за остали материјал за одржавање 
чистоће у износу од 8.598 КМ и расходе за остали канцеларијски материјал у износу 
од 1.827 КМ. 

Расходи за текуће одржавање исказани су у износу од 8.559 КМ, од чега је износ од 
8.423 КМ евидентиран у оквиру фонда 02, а износ од 137 КМ на фонду 03. Односе се 
највећим дијелом на расходе за текуће одржавање превозних средстава у износу од 
3.774 КМ и расходе за текуће одржавање опреме за образовање, науку, културу и 
спорт у износу од 2.200 КМ. 

Расходи по основу путовања и смјештаја су исказани у износу од 23.040 КМ, од чега 
се износ од 17.016 КМ односи на фонд 02, а износ од 6.024 КМ на фонд 03. Највећим 
дијелом односе се на расходе по основу смјештаја и  хране на службеним путовањима 
у иностранству у износу од 5.097 КМ (по основу реализације сарадње – размјене 
наставника, курсеви, конференције и слично – са сличним факултетима из окружења), 
по основу превоза личним возилима на службеним путовањима у земљи и 
иностранству у износу од 6.271 КМ и јавног превоза на службеним путовањима у 
земљи у износу од 3.980 КМ (трошкови превоза наставника, сарадника и студената за 
реализацију практичне наставе из предмета активности у природи – настава 
организована на Тјентишту). 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

Извјештај о проведеној финансијској ревизији Факултета физичког васпитања и спорта 
Универзитета у Бањој Луци за период 01.01-31.12.2024. године 

14 

 

Остали некласификовани расходи су исказани у износу од 67.562 КМ, од чега се на 
фонд 01 односи износ од 3.970 КМ, на фонда 02 износ од 23.866 КМ и на фонд 03 
износ од 39.725 КМ. Највећим дијелом односе се на бруто накнаде по основу уговора 
о ауторском раду у износу од 47.806 КМ, по основу репрезентације у износу од 9.013 
КМ, организације пријема и манифестација у износу од 2.274 КМ и по основу 
доприноса за професионалну рехабилитацију и запошљавање инвалида у износу од 
4.330 КМ. 

Грантови се у потпуности односе на дате грантове у земљи (у потпуности са фонда 
02). Највећим дијелом их чине грантови дати Савезу студената Факултета физичког 
васпитања и спорта по основу финансирања трошкова студентских игара и 
такмичења, Синдикалној организацији Факултета физичког васпитања и спорта на 
име побољшања материјалног положаја чланова синдикалне организације и слично.  

Расходи из трансакција размјене између јединица власти се односе на трошкове 
административне таксе Граду Бања Лука по основу реконструкције објекта Факултета 
и на накнаду плаћену Републичкој управи за геодетске и имовинско правне послове 
по основу реконструкције објекта Факултета. Рјешења за плаћање наведене таксе и 
накнаде је издато од стране Градске управе Града Бања Лука у октобру 2023. године. 
Због наведеног су расходи по основу коришћења роба и услуга прецијењени, а 
финансијски резултат ранијих година (који се исказује на генералном коду) потцијењен 
за износ од 4.863 КМ, јер су пословни догађаји, који припадају обрачунском периоду 
2023. године, евидентирани у 2024. години, што није у складу са чланом 93. став (2) 
Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим 
процјенама за буџетске кориснике („Службени гласник Републике Српске“, број 115/17 
и 118/18). 

Препоручује се декану да обезбиједи да се: 

- обрачун и исплата накнада академском и ненаставном особљу врши у 
складу са чланом 17. Закона о платама запослених у области високог 
образовања и студентског стандарда Републике Српске и Посебним 
колективним уговором за запослене у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске, 

- расходи признају у периоду у коме је обавеза и настала у складу са 
чланом 93. став (2) Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике. 

6.1.2.2. Расходи обрачунског карактера 

Исказани су у износу од 192.174 КМ и највећим дијелом се односе на расходе по 
основу амортизације у износу од 157.664 КМ, по основу усклађивања вриједности 
имовине (потраживања) у износу од 12.308 КМ и на расходе обрачунског карактера 
по основу односа са другим јединицама власти у износу од 15.960 КМ (по основу 
односа са фондовима обавезног социјалног осигурања). Обрачун амортизације се 
врши на нивоу Универзитета за сва средства у употреби. За дио средстава који се 
налази у употреби Факултета обрачун амортизације за 2024. годину је извршен у 
складу са одредбама Правилника о примјени годишњих амортизационих стопа за 
буџетске кориснике („Службени гласник Републике Српске“, број 110/16). 

6.1.2.3. Издаци 

Издаци су исказани у укупном износу од 275.880 КМ и односе се на издатке за 
нефинансијску имовину и остале издатке. 

Издаци за нефинансијску имовину су исказани у износу од 237.338 КМ, а највећим 
дијелом се односе на издатке за реконструкцију и адаптацију објекта у којем је 
смјештен Факултет (тачка 6.3.1. извјештаја) у износу од 104.107 КМ (на фонду 02) и на 
издатке за набавку опреме за салу за физичко васпитање и дијагностичке опреме у 
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износу од 124.013 КМ (из властитих прихода чланица Универзитета – фонд 02 у износу 
од 83.125 КМ и по основу реализације пројеката – фонд 03 у износу од 40.889 КМ). 

Остали издаци су исказани у износу од 38.542 КМ, а односе се на издатке по основу 
пореза на додату вриједност у износу од 20.399 КМ (фонд 02) и издатке из трансакција 
са другим јединицама власти у износу од 18.143 КМ (фонд 01). Издаци по основу ПДВ-
а се односи на ПДВ исказан на примљеним фактурама и ситуацијама за извођење 
радова.  

Остали издаци из трансакција са другим јединицама власти у потпуности се односе 
на издатке који се рефундирају од фондова обавезног социјалног осигурања по основу 
накнаде плата за вријеме породиљског и родитељског одсуства и боловања. 

6.2. Имовина, обавезе и извори 

6.2.1. Нефинансијска имовина  

Нефинансијска имовина Факултета је исказана у износу од 10.171.862 КМ бруто 
вриједности, 6.116.976 КМ исправке вриједности и 4.054.886 КМ нето вриједности. У 
цјелости се односи на нефинансијску имовину у сталним средствима, а чини је 
произведена стална имовина, непроизведена стална имовина и нефинансијска 
имовина у сталним средствима у припреми. 

Произведена стална имовина се односи на зграде и објекте и на опрему. Зграде и 
објекти су исказани у износу од 8.934.024 КМ бруто вриједности, 5.112.368 КМ 
исправке вриједности и 3.821.656 КМ нето вриједности. Вриједност зграда и објеката 
чини вриједност објекта Факултета у Бањој Луци. У току 2024. године извршена су 
нова улагања у санацију учионица и других просторија Факултета у укупном износу од 
104.107 КМ. Такође, извршен је пренос вриједности пословних просторија (укупне 
површине 850 м2) по Одлуци Управног одбора Универзитета у Бањој Луци од 
05.02.2024. године о расподјели неискоришћеног пословног простора са 
Архитектонско-грађевинско-геодетског факултета на Факултет физичког васпитања и 
спорта у укупном нето износу од 833.159 КМ. 

Опрема је исказана у износу од 1.226.673 КМ бруто вриједности, 1.004.459 КМ 
исправке вриједности и 222.214 КМ нето вриједности. Највећим дијелом се односе на 
канцеларијску опрему, комуникациону и рачунарску опрему, медицинску и 
лабораторијску опрему, школске и библиотечке књиге и спортску опрему. У току 2024. 
године набављено је опреме у вриједности од 136.296 КМ. Највећи дио нових набавки 
односи се на набавку опреме за салу за физичко васпитање у износу од 50.190 КМ и 
на набавку дијагностичке опреме у износу од 58.597 КМ. Такође, у фебруару 2024. 
године извршен је пренос вриједности опреме са Архитектонско-грађевинско-
геодетског факултета на Факултет физичког васпитања и спорта. Наведена опрема је 
у потпуности амортизована. 

Непроизведена стална имовина је исказана у нето износу од 2.826 КМ и односи се 
на вриједност лиценци. 

Нефинансијска имовина у сталним средствима у припреми исказана је у износу 
од 8.190 КМ и односи се на извршену ревизију техничке документације по пројекту 
„Енергетска ефикасност у јавним зградама“ из априла 2023. године по основу 
реконструкције објеката Факултета. 

6.2.2. Финансијска имовина и разграничења  

Финансијска имовина и разграничења су исказана у износу од 113.301 КМ бруто 
вриједности, 16.739 КМ исправке вриједности и 96.562 КМ нето вриједности и у 
потпуности се односи на краткорочну финансијску имовину и разграничења. 
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Краткорочну финансијску имовину и разграничења чине краткорочна потраживања у 
нето износу од 30.863 КМ, краткорочна разграничења у нето износу од 2.744 КМ и 
краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција између или унутар 
јединица власти у нето вриједности од 62.950 КМ. 

Краткорочна потраживања највећим дијелом чине потраживања по основу продаје и 
извршених услуга у нето износу од 27.249 КМ и потраживања за порезе, доприносе и 
непореске приходе за које је продужен рок плаћања, а која доспијевају на наплату у 
року од годину дана у износу од 3.580 КМ. Поменута потраживања за порезе, 
доприносе и непореске приходе односе се на потраживања од троје студената за 
школарину којима је на основу издатих рјешења одобрено одгођено плаћање. 

Краткорочна разграничења се односе на разграничења по основу неизмирених 
обавеза за бруто накнаде плата за вријеме боловања. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција између или унутар 
јединица власти највећим дијелом се односе на потраживања по основу рефундација 
за накнаде плата по основу боловања и породиљског и родитељског одсуства 
запослених и доприноса за дјечију заштиту у нето износу од 4.045 КМ, на потраживања 
од Министарства цивилних послова БиХ по основу текућег гранта за реализацију 
пројекта „Програми за припрему пројеката и потенцијалних кандидата за средства из 
фонда Хоризонт Европа“ у износу од 17.000 КМ и потраживања од Министарства за 
научнотехнолошки развој и високо образовање Републике Српске по више различитих 
основа у износу од 41.705 КМ (највећим дијелом по основу финансирања школарина 
на студијским програмима првог и другог циклуса студија). 

6.2.3. Пасива 

6.2.3.1. Обавезе и разграничења 

Укупне обавезе су на дан 31.12.2024. године исказане у износу од 278.710 КМ и у 
потпуности се односе на краткорочне обавезе. Чине их обавезе за бруто плате 
запослених и бруто накнаде плата исказане у износу од 188.692 КМ, бруто накнаде 
трошкова и осталих личних примања запослених по основу рада, отпремнина и 
једнократних помоћи исказане у износу од 7.254 КМ и обавезе из пословања у земљи 
исказане у износу од 82.765 КМ. 

Обавезе за бруто плате запослених и бруто накнаде плата односе се на плате и 
накнаде плата за децембар 2024. године, а које су измирене у јануару 2025. године.  

Обавезе из пословања у земљи највећим дијелом се односе на обавезе по основу 
набавке роба и услуга и сталне имовине у земљи у износу од 75.742 КМ и на остале 
обавезе у земљи у износу од 7.024 КМ. До истека рока за израду и достављање 
годишњих финансијских извјештаја ове обавезе су у потпуности измирене. 

6.2.3.2. Властити извори средстава 

На дан 31.12.2024. године Факултет није имао пословне догађаје који захтијевају 
исказивање трајних извора средстава. 

6.2.4. Ванбилансна евиденција 

Позиције ванбилансне евиденције на дан 31.12.2024. године исказане су у 
вриједности од по 20.901 КМ, а односе се на вриједност примљених гаранција од 
добављача као средства обезбјеђења за добро извршење посла. 

6.3. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

На основу писане информације о стању судских спорова достављене од стране 
Факултета није било покренутих судских спорова против или од стране Факултета у 
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току 2024. године, који би могли имати утицаја на потенцијалну имовину и 
потенцијалне обавезе. 

6.4. Напомене уз финансијске извјештаје 

Уз финансијске извјештаје за 2024. годину сачињена су Образложења за период 01.01 
– 31.12.2024. године, која пружају неопходне опште податке о Факултету, 
примијењеним прописима за израду финансијских извјештаја, рачуноводственој 
основи, примијењеним рачуноводственим политикама, као и додатна појашњења 
појединих позиција у финансијским извјештајима, у складу са чланом 46. Правилника 
о финансијском извјештавању буџетских корисника (''Службени гласник Републике 
Српске'', број 15/17 и 17/22) и захтјевима МРС-ЈС 1 – Презентација финансијских 
извјештаја и других релевантних међународних рачуноводствених стандарда за јавни 
сектор. 

 

Ревизијски тим 

Ведран Станетић, с.р.  

Јелена Јованић, с.р.  
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